

# 沧州成为中国首个无人驾驶出租车商用城市

## 10 辆汽车获得无驾驶人测试资质, 35 辆汽车获得自动驾驶示范运营资质

本报讯 (通讯员 胡祝源 王易知 记者 苏少静) 3 月 12 日, 沧州智能网联汽车道路测试和示范运营管理联席工作小组, 颁发首批无驾驶人测试通知书和自动驾驶示范运营通知书。10 辆汽车获得无驾驶人测试资质, 35 辆汽车获得自动驾驶示范运营资质。这标志着横跨沧州主城区的城市开放路网从测试向商用迈进, 沧州从而成为中国首个无人驾驶出租车

商用城市。沧州是全国最早开展自动驾驶载人测试的城市之一, 拥有全国第三大智能网联测试路网。2019 年 11 月 6 日, 沧州自动驾驶载人测试正式启动。2020 年 8 月 21 日, 沧州为乘客提供无门槛自动驾驶体验服务, 在全国率先实现主城区可预约自动驾驶出租车。截至目前, 沧州自动驾驶车队测试总里程累积已达 524696

公里, 单车平均测试里程达 17490 公里, 且未发生责任交通事故及失控状况, 达到了《沧州市智能网联汽车道路测试和示范运营管理办法(试行)》修订版中的相关标准。

“百度 Apollo”和“云图科技”获得自动驾驶示范运营通知书后, 将通过折扣优惠、发放体验券、乘坐体验者自愿付费等形式, 进行收费机制探索。



沧州的自动驾驶车辆。

魏志广 何学林 摄

### 河北游创公司

## 向山区孩子捐赠文体用品



本报通讯员摄

本报讯 (记者 霍钢杰) 昨天, 河北游创体育发展有限公司工作人员来到保定市阜平县西刘庄村小学, 让山区孩子们第一次体验滑步车运动, 并向当地小学捐赠了 200 个文具盒、50 个书包、50 套体能垫、5 辆滑步车等文体用品。

昨天, 在西刘庄村小学的操场上, 孩子们整齐地站在一起, 旁边放着几辆“小自行车”。不过, 这些“小自行车”和常见的儿童自行车不一样: 它们没有脚踏板。

“这个车为什么没有脚踏板?” 一个孩子问道。旁边的教练解释说: “这不是自行车, 这个叫滑步车, 又叫儿童平衡车, 可以提升孩子的平衡力和四肢协调性。”随后, 教练详细介绍了骑行滑步车的基本技巧, 并带领孩子

们进行练习(左图)。

捐赠滑步车的河北游创体育发展有限公司相关负责人表示, 该公司主办的“狮王杯”滑步车锦标赛, 将于 4 月 23 日至 24 日在沧州市举行。

为了普及滑步车这种体育运动, 让贫困山区的孩子增长见识、感受运动乐趣, 河北游创体育发展有限公司经过筛选, 决定为西刘庄村小学捐赠滑步车等文体用品。

据悉, 西刘庄村位于太行山区, 经济相对落后, 很多孩子此前甚至没有听过滑步车这种运动。为此, 河北游创体育发展有限公司从北京请来教练, 教西刘庄村小学的孩子练习滑步车。同时, 他们还安排了一些小选手和西刘庄村小学的孩子进行交流。

### 新华区:

## 拆除违法建筑 4 万余平方米

本报讯 (记者 鹿维双) 近日, 新华区开展集中行动, 对多个区域的违法建设、圈占土地等乱象进行整治。截至目前, 共拆除违法建筑 4 万余平方米, 清理垃圾 300 余吨。

当天, 新华区东环办事处、道东办事处、建北办事处等分别展开整治行动。执法人员对红阳小区、中泰物流院内、尚客优酒店后院等处的违法建筑予以拆除。

### “拆促畅增优” 攻坚在行动

### 肃宁检察院:

## 听证会开到老百姓身边

本报讯 (记者 代苗苗 通讯员 刘巨雷) 为了让群众接受生动的普法教育, 肃宁县人民检察院昨天在肃宁县付家佐镇郝庄村, 就郝某某包庇案召开听证会。

昨天, 郝庄村 20 多名村民自发赶到本村村委会, 当了一场听证会的听众。本次听证会围绕一个包庇案展开, 当事人是村民们都认识的郝某某。

据了解, 2020 年 10 月份的一天, 郝某某接到哥哥的电话, 其哥哥称自己开车撞了人, 让郝某某去“顶包”。郝某某碍于亲情到现场, 向交警谎称自己是肇事司机。

通过交警释法说理, 郝某某认识到自己的错误, 主动联系自己的哥哥投案自首。其哥哥变卖房产积极赔偿被害人一方, 获得了对方谅解, 郝某某也自愿认罪认罚。

昨天, 参加听证会的人大代表、政协委员、人民监督员、检察助理和律师等听取了案件介绍, 审查了案件的事实和证据。同时, 他们还就案件情况发表意见。他们认为, 郝某某主观恶性较小, 认罪悔罪态度好, 犯罪情节轻微, 危害后果较小, 自愿认罪认罚, 可以从宽处理。

### 泊头一名男子

## 约“女网友”吃饭 来的竟是民警

本报讯 (记者 鹿维双 通讯员 陈起艳) 近日, 泊头男子杨某和“女网友”相约吃饭时, 被守候多时的民警当场抓获。原来, 杨某明知他人利用银行卡诈骗, 仍将自己的银行卡、手机卡等卖给对方。

近日, 泊头市公安局反诈中心接到一个诈骗案线索后, 立即组织警力快速核查。民警化装后到嫌疑人杨某家中进行侦查, 杨

某的父亲称杨某已经很久没有回家, 自己不知其去向。民警得知了杨某的手机号码及微信号。“好久不见, 你还记得我吗?” 民警化身一名年轻的天津女子, 添加了杨某的微信号。双方刚开始网聊时, 杨某十分警惕, 态度不冷不热的。

之后, 另外一名女民警给杨某发去了语音, 杨某确定聊天对象为女性后, 才放下戒心, 变得

热情起来。

“我晚上要去泊头找朋友玩, 咱们见个面吧。”得知杨某此刻在南皮, 民警主动约他。双方约定见面时间和地点后, 民警提前埋伏了起来。当天 18 时, 泊头警方在泊头市上河城步行街的一家烤鱼店门前, 将正等着见“女网友”的杨某抓获。

民警连夜突击审讯, 犯罪嫌疑人杨某对自己的犯罪事实供

认不讳。据悉, 杨某明知他人利用银行卡进行犯罪活动, 仍将自己办理的银行卡、手机卡等, 以每张 4500 元的价格卖给他人使用, 并从中获利。

根据杨某的供述, 民警又在东光抓获了收购杨某银行卡、手机卡的另一名犯罪嫌疑人薛某, 并缴获电话卡、身份证、银行卡等。

目前, 两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留, 案件还在进一步审理中。

### 任丘老师刘素超

## 多年坚持为学生们修剪头发

本报讯 (记者 苏少静) 一把剪刀、一把梳子, 一名女子认真地为一女孩修剪头发……近日, 这样一段视频在网上热传, 并引来很多人点赞。据悉, 这名女子是任丘市第六实验小学三年级数学老师刘素超, 那名女孩是她的学生。

近日, 刘素超发现一名女生额前的头发比较长, 影响孩子看书和写字。征得这名学生和家长同意后, 她利用课间, 在教室里为这名女生修剪了头发(右图)。

“这是我第 3 次给这个学生修剪头发了。我对她的家庭情况比较了解, 她爸爸在外地上班, 她妈妈还要照顾妹妹, 有点儿顾不

上她。”刘素超说。

刘素超为这名学生修剪头发时, 恰好被一名同事看到, 那名老师拍下视频, 并征得学生家长同意后, 上传到网上。短短几天时间, 视频的点击量高达 3600 多万次。

据悉, 刘素超给孩子们修剪头发已有五六年的时间。最初时, 她看到一名学生的头发很长, 便提醒学生去理发。可是几天过去了, 学生仍没有理发。刘素超一问, 孩子说家长太忙, 没时间带她去剪。于是, 刘素超便开始为孩子们剪发。

刘素超说, 学生像自己的孩子一样, 为孩子们修剪头发这种小事都是自己应该做的。



本报通讯员 摄

### 扫码看视频 新闻料更多

任丘市第六实验小学数学老师刘素超放下粉笔, 拿起了剪刀……用手机扫描二维码, 观看相关视频。

